

hívás szerencse kísérletre!

A július 8 és 9-ikén megtartandó 2-osztályú állami általános köznevelési vizsgán...

Table with 2 columns: Prize amount (e.g., 100,000, 50,000) and corresponding ticket price (e.g., 10,000, 5,000).

Előzetes árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 ft. - kr. Fél évre 5 ft. - kr. Negyed évre 2 ft. - 50.

Egyes szám 5 kr. A lap szellemi részét illető minden közlemény...

Előfizetheti helyben TELEKI K. LAJOS és IG. USAI K. RÓLY KÖNYV. KERESKEDELMÉBEN és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomtatásban a postaküldvény útján.

Mayer Károly Antal Hamburg. St. Pauli. Alapított 1871.

Fogorvos Dr. Deák

Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvos

és száj-betegséget alaposan gyógyít.

Fogakat a legkínzóbb anyagokkal töm (plombiroz.)

Műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint készít.

Vagy bármily lerakomány által öktevőre vált fogakat megtisztítja.

Használhatnána lett fogakat és gyökereket.

9-12 és d u. 2-5 óráig naponta.

pl. piac VECSEY-ház („Bika” szálloda) vagy Hétven-utca közti sora).

„antiseptikum” (fogorvos és szájviz) és szájviz tiszti árára. Ára 60 kr. Fogó Nádor gyógyszerára a „Még-változó”.

Elvállalok minden nemű

ékszerművek készítését,

regi divatu ékszer-ek átalakítását.

Egyszerű és díszes monogrammok készítését vagy készítését.

Mindenemű javításokat gyorsan s legolcsóbban teljesítek.

divatu szereket

toir óráit.

ezikket

ban.



ANNA CSILLAG

szépsége nézve, nemkülönben egészség ellen. E kenőcs erősíti a szívet s azokon kívül a legfinomabb Mely tisztelettel,

LLAG ANNA.

király-utca 26.

DEBRECZEN POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye. Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábolj... Helyesdíj minden kiállításra...

Név nélkül vagy bérmentesülők beállítását... Kéziratok vissza nem adának.

Gyávák vagyunk.

Társadalmunk gyáva. Legkülönfélébb nyomorai és méltatlanságai között sem alkalmaz egyéb megtorlást, minthogy kárhatalom nyilatkozik, vagy — még több esetben — nem beszél, hanem csak elolvasza mindazon bátor felszólalásokat, amelyek a parlament egy-egy szónoka, vagy egy némely bátrabb hirlapíró száll síkra a politikai és társadalmi bűnök ellen.

Az más kérdés, hogy azokkal szemben, a kik magukat az egész társadalom helyett kiteszik, a kik pörölnék pör-lőkkel s bátran nyulnak minden darázs-fészekbe, hogy viselkedik a kényelmes szemlélő társadalom? Gyáván, igen gyáván.

Ha egy hirlapíró föllép a kormány, vagy egy-egy hatóság coruptiója, visszaélései ellen; ha mindennap megnyuz egy-egy Marziást s nem hajlik meg a saját legnagyobb része által alázatosan szolgált, de mégis oly gaz pénz-hatalomra és világalomra törő faj előtt... a társadalom ennek örvend és tapsol, a társadalomnak ez benső elégtételére szolgál.

De mikor aztán arra kerül a sor, hogy az igazság bátor bajnoká védelmet találjon a társadalom rokonszenvében, a mikor a kormány, a hatóságok és a heted iziglen táplált gyűlölet vallásában névekedett faj armányt, erőszakot és botrányt zudítanak a félt ellenség fejére: a társadalom még csak nem is szánja a magávédelmre törő gyáván vesz részt a győzedelmeskedő roszakarat kárörömében.

Voltak már esetek, hogy silány Kóbbikkal csakugy éreztethették a közmegevetés elítélő súlyát a legtekintélyesebb elemekből álló testületek, hogy ugyanakkor más, tisztességes embert is dobtak áldozatul, a ki pedig e társadalmi gyávasság helyett megerősítő méltányosságot és buzdító elégtételt várhatott volna.

Igy van ez most széles Magyarországon mindenütt. A ravasz és számító okos embernek tartatik — az egyenes lelkületű ember ostoba és éhbetetlen. Hogy az ember boldogulhasson, igyekezzék valami gazságot elkövetni, miután a most felszínben uszó, u. n. uralkodó elemek kilencz tized része ludas: ezek az egészen tiszta emberben természetes ellenfelet látnak és megbuktatják, míg a másikkal, a bibis jellemű emberrel örömezt szövetkeznek, a kivel — összeüt-közések esetében — legfőbb paktálhatni, megalkudhatni.

Es a társadalom mindezt tűri, mert egyrésze rosz, a másik része pedig — gyáva. Pedig a társadalomnak csak összetartásra volna szüksége. Egy nagyszabású szövetkezetre a philloxera-népfajok, a nagyméltóságos, méltóságos, nagyságos és téns iudások ellen, egy szövetkezetre, mely döntő csaták előtt annyira megerősödnék, hogy az eddig uralkodó elemek bukását biztosra venén, megfontolástól felni oka nem lenne, és ekkor, a midőn a társadalom általános elgyávósodását tevékeny erély váltotta fel, egy új korszak virradna mindnyájunkra s a gazság most oly általános és kizárólagos uralma elérné méltó bukását.

Es ha a társadalom nem eszmél, és nem válik törekényű idején, később — ki tudja? — talán forradalmok árán idézheti elő megváltását!

Gáspár Imre. — A kiigyezés. Mint a „Pol. Corr.” írja, az osztrák kormány tagjai Taaffe gr. miniszterelnök elnöklése alatt értekezletre gyűltek össze, hogy megállapítsák a kormány magatartását azon alkudozásoknál, melyek a kiigyezés re visiója tárgyában már jóvó kedden, a magyar kormánnyal meg fognak inditani.

Aradról a következő értesítést vetők az ottani önkéntes polgári tüzoltó

karoktól: Szeretett Bajtársak! A kegyelet, melylyel minde magasztos emlékek tartoznak, az erkölcsi elismerés, melynek mindannyiszor nyilvánulnia kell, valahányszor a hagyományos jó hitevének megőrzéséről van szó, az első aradi önkéntes polgári tüzoltó-karunk mintegy kötelességévé teszi, miszerint mindnyájatok előtt oly multra hivatkozzék, melyeket a legnemesebb törekvés jelez. Igen, egy ötven éves multra pillanthatunk vissza s ezt örömmel is tesszük, mert karunk minden egyes tagját azon édes öntudat lelkesíti, hogy azon eszmének, melyet e kar ősei a legönzetlenebb s a leghumanisztikusabb szándék által vezéreltetve — mint a tüzoltói intézmény terén hazánkban az első uttörők valóitni siettek, — a mai napig bü odadással és önzetlen áldozatkészséggel szorgatják. Ezen tudatból kifolyólag nem e jogosult azon önéjünk, hogy haladásunk s szervezetünk bemutatása mellett a teljesített kötelesség fölötti örömmel azon polgártársaink előtt kifejezést adhassunk, kik, miként mi, az emberbaráti intézmények egyik legnemesebbikének méltó piederstájára leendő emelése körül buzgólkodnak.

Ezek előrebocsátása után titeket, szeretett bajtársak, a f. évi szeptember 12-én, 13-án, és 14-én Aradon rendezendő karok 50 évi fennállásának jubileuma önnepélyre tisztelettel meghíván, alábbiakat becses figyelemtekbe ajánlani bátorokdunk:

- 1. Gondoskodva lesz, hogy a körünkbe ránduló képviselők az illető vaspályai és gőzhajózási vonalokon utazási díj-kedvezményben részesíttessenek. 2. A rendezési munkálatok gyorsítása céljából, de különösen az elszállásolási intézkedés érdekében öhajándó, hogy a kar által kiküldendő képviselők névjegyzéke legkésőbb f. évi július hó 30-ig Stancsu V. Imre alparancsnok urhoz (tévay utca 10. szám) bekiel- dessek. Az ezen pont alatt említett névjegyzékben feltüntetendő: a) az illető képviselő nevei; b) polgári állásuk; c) tüzoltói rangfokozatuk; d) mely vaspályai vagy gőzhajózási vonalokon szándékoznak utazni? s e) a kar zászlóját magukkal hozzák-e? Vegül f) minden egyes képviselő fölkértem, miszerint a köitegek fedezése céljából a majdan beküldendő névjegyzékhez egy öszt. é. forintot mellékelni szivekedjek. Mihelyt a fentiekrol tudomást birandunk, a szükséges vasuti, illetőleg gőzhajózási igazolványok beküldetni fogunk. Az első aradi önkéntes polgári tüzoltókar nevében. Bajtársi udvözléttel. Aradon, 1885. évi június 1-én. Dr. Múlek Lajos, Németh Károly, főparancsnok, titkár.

— A külföldről jött hírek semmi nagyobb fontosságu eseményrol nem szólnak. A francia-román viszály ügyében írják, hogy Freycinet visszatérve Párisba, a kereskedelmi miniszternek tegnap a román termékek ellen hozandó törvényjavaslatra vonatkozólag tett nyilatkozatát azzal egészítette ki, hogy hat más hatalom: Törökország, az Egyesült-Államok, Szerbia, Dania, Svédország és Görögország, valamint Franciaország az új romániai tarifa által érzékenyen sújtattak. Erre a bizottság elfogadta a Románia elleni rendszabályokrol szóló törvényjavaslato.

A khedive utasította a hadügyminisztert, hogy terjessze be azok névsorát, akik az arab felkelésben való részvétel miatt számkivetésben elnek. Hírlik, hogy a khedive trónralépésének hatodik évforduloja alkalmával nagy amnesztiát akar osztogatni. Konstantinápoly leveleiben ezeket írja a Törökország és a hatalmak közt folyó kereskedelem szerződési tárgyalásokrol: Németországgal a tárgyalások már befejeztek. A czukorra és szeszre pézve a bevételi vam 17 illetőleg 20 százalékban állapított meg. Ausztria-Magyarország is nagy buzgalommal folytatja a tárgyalásokat és nyilván igyekszik, minél előbb eredményre jutni. Olaszország még nem kezdte meg a tárgyalásokat; ugy látszik, be akarja várni, míg a porta megegyezik a többi hatalmakkal. Török kormánykörökben azt hiszik, hogy az új tarifa, ha nagy előnyököt nem is fog nyujtani, annyit mindenesetre lehetővé tesz majd, hogy a bel- és kivitelü várnok, melyek most 40 ill. 12 millió piastert jövedelmeznek az államnak, eltoróttessenek, kivált a belvámok nagy akadályát képezik a paraszt-ösztály közgazdasági emelkedésének.

A máhdi programja. A máhdiak egy furcsa levelét közli a kairói arabs lap, megjegyezve, hogy e levelét — melynek hitelességeert elvállalja a felelősséget — Mohamed Achmed maga diktálta.

Lufton bejnek. A nevezetes iratnak ez a tartalma: „Mohamed Achmed, isten kegyelméből és a nép akaratából az izlam fekete profétája, üdvözli a proféta igaz szavának terjesztőjét! Ha megkapod e levelet, ne késél egy pillanatilag se, hanem hirdesd ki újságodban, mely oly sokat ér s oly kevésbe kerül, a diadamas város (Kairó) s az egész világ előtt. Ma a szálmafejek országából (Európa) különböző híreket kaptam, melyek nemcsak arra biztatnak, hogy missziomat továbbra is teljesítem, hanem hogy folytassam is diadalutamat éjszak felé s a mindenható segedelmevel elfoglalván Egyiptomot, mely a hódító jogánál fogva ugy is az enyém, egy csapással megoldjam az egyiptomi kérdést. Nagyon valószínű, hogy rövid idő slatt elfoglalom Kassala, Dongola és Wady-Halfa városokat s ezért küldöm neked, ki mindig öszinte barátom voltál a programot, melyet végrehajtan akarok, mihelyt bevonulok a diadalmas Kairóba. Ime itt van: 1. A hitetlenek, a kik még akkor is ott, vagy Alexandriában tartózkodnak, muzulmánokká lesznek, vagy lemezáróltatnak. 2. A beyek és pasák czimeit, melyekbe az utolsó időben oly sok visszaélést követtek el, végkép megszüntetnek. 3. A hivatalok, melyeknek száma azonban jelentékenyen leszálítatnak, jövőre csak olyan igazbírókhoz biztatók, akik jól irnak és olvasnak arabul s mérsékelt díjjal is megelegszenek. 4. Minden egyenruha elvetetik s helyökbe Adam kosztüme lép. 5. A birtokok ugy a népesek, mint a nep-telenekek, ugy az ingók, mint az ingatlanok közősekké válnak. 6. A kapitulációk megszüntetnek, a konzulokat hazaküldöm, a törvényeseket fölözlatom, az ügyvédeket, birakat és az uszorosokat elkergetem. 7. Az újságokat, az igazbírókat és hitetleneket egyaránt megszüntetem, kivéve a tiedet, mely matól fogva arabs nyelven és illusztrálva jelenjen meg. 8. Az európai iskolákat, különösen azokat, melyek a katolikus, vagy protestáns propagandához tartoznak megszüntetem. 9. A hivatalos nyelv csak az arabs, vagy a szudáni nyelv lehet. Csak egy törvény lesz: a szent könyv. 10. Az európai elemet, mely a hadseregbe befarakodott, elbocsátom. Minden katonának egyiptomiának, vagy szudániának kell lennie. 11. Azok az európaiak, kik megakarnak maradni a Nilus völgyében, adót fizetnek t ari sulyuk szerint. 12. Az európaiaknak engedélyezett hitelt ezentul a nép élvezi s az igaztalanul szerzett birtokokat az állam kapja meg. Ez az organikus törvény tizenkét pontja, melyeket én megvalósítok, mihelyt bevonulok a diadalmas városba s kerlek téged, kedves fiám a profétában, közöld ezeket igazságszer- tül lapodban, hogy mindenki elkeszülhessen a dolgok új rendjere. Addig is öllelek s küldöm neked Alláh szent áldását. Mohamed Achmed.

— Két megferhetlen állam. Anglia és Oroszország között az afgán-kerüest illetőleg tudvalevőleg még nincsenek befejezve a diplomaciai tárgyalások. Az angol közvélemény lehető legerélyesebben követeli, hogy a fennálló bizonytalanságnak vége vettesseék, annál inkább, mert folyton újabb és újabb hírek érkeznek orosz forrásokból, melyek afgán területen lázadásról, forrongásokról, izgatottságról és hasonló dolgokról beszélnek, a mi mindig annak előjele szokott lenni, hogy az oroszok tamadni akarnak. Ezen hírek és találgatások, így nyilatkozik erre vonatkozólag a Times, melynek az orosz lapokban és az indiai bazárookban napirenden vannak, teljesen alkalmasak arra, hogy eszünkbe juttassák a helyzet veszteljes voltát és azt, hogy az égető kérdések nincsenek még rendezve. Ha ily kérdések bármely ökből megoldatlanul hagyatnak, azok önmaguktól szoktak bonyolódni. A jelenlegi körülmények között nincs ok a közvetlen aggodalomra, de a veszely azért mindig fenyeget és azon öhajit erősíti meg, hogy az új kormány mielőbb ily helyzetben legyen, hogy folytathassa a Granville által felhagyott tárgyalásokat. Maga Herat tetemesen megerősített és a helyörség is szaporítottat. Kétezer föből álló segélycsapat is küldetett Kandaharból es tizezer Martini-fegyver utban van Kabulból. A lakosság hangulatát eléggé jellemzi azon körülmény, hogy midőn az angol mérnökök azt kívánták, hogy ostrom esetere egy mecset leromboltassék, mely Herat északi völgye fölött áll, az afgán papok és kormányközegek a nép egyetértésével elhatározták, hogy rögtön lebontják a mecsetet óvatossági szempontból.

— Angol török barátság. Török kormány-

korokban ugy vélekednek, hogy az új angol kabinet igyekezni fog szorosabb viszonyba lépni Törökországgal és nagy megnagyváltatásnak abban a körülményben, hogy lord Salisbury és politikai barátai az európai központi hatalmakhoz való csatlakozás mellett nyilatkoztak, ezek pedig a keleten fenn akarnak tartani a statusquo.

— A székelyföld. Az erdélyi közművelődési egyesületnek egyik főfeladata megmenteni a székelyföldet az elszegényedéstől és a kivándorlásra kényszerítő körülményektől. A székelyföld a magyarság legrészletesebb támasza Erdélyben, onnet hódítható vissza Erdély. — Annál szükségesebb a Székelyföld megmentése.

Hogy mily aggasztó állapot uralkodik a Székelyföldön, azt sejtetni engedik a következő értesítések.

A székelység jelentéktelen szaporodásának oka abban keresendő, hogy Székelyföld már nem képes több ember eltartására. Valóban a Székelyföld lakossága, a termőföldhöz képest oly sűrű, hogy nincs rá példa Magyarországon, sőt másutt is csak keves. Csak néhány cseh és alsó-ausztriai vidék népsűrűsége hasonlítható a Székelyföld népsűrűségéhez.

A föld annyira föl van darabolva, hogy tovább darabolni nem lehet. A Székelyföld 2-5 hold birtokátalagával, Franciaország azon vidékei mellett áll, ahol a föld leginkább föl van darabolva. A fölösleges székely népség tehát kegytelen kivándorolni ideiglenesen, vagy állandóan. Ezért megy annyi székely Romániába. Az igaz, hogy a kivándorlók egy része visszatér, miután valamiképp szerzett de a nagyobb rész ott marad, holott itthon volna rá szükség az erdélyi oláhásg ellensúlyozására.

Igaz, hogy a Székelyföldről való kivándorlás másik irányra Erdély belsejébe vezet. Hiszen ha vizsgáljuk az erdélyi magyarok, akár egyes családok, akár egyes helységek esetét, többnyire a Székelyföld azon közös forrás, honnet származtak. Ép úgy, mint Erdély két jelentékenyebb folyójának: a Marosnak és az Oltnak forrása szintén a Székelyföldön, a gyergyói havasokban.

Ime tehát mindenki előtt világos lehet, honnet kell Erdélyt regenerálni? Honnet kell a magyar társadalomnak kivonulni Erdély meghódítására? A Székelyföldről. A forrást kell kitágitani, hogy nagyobb legyen a lefolyás. A költőhelyet kell ápolni, hogy több legyen a raj. Vagyis az államnak és társadalomnak mindent el kell követnie a Székelyföld kifejlesztése.

Ezt elő sorban ipar teremtése által lehet elérni. Erre kedvező föltelekek kínálkoznak Székelyföldön. Főleg a szövőiparra. Másik nagy föltelet lenne, mely az első készíttit, a Székelyföldnek vasuttal való behalózása, ezt a hadászati szempont is indokolja.

A Székelyföld anyagi fölvirágoztatása nemzeti érdek.

Mire vezet ez?

— Egy házi ügy. A zsinat által hozott új egyházi törvények azon része, mely a lelkesválasztást szabályozza, — nem egy kellemetlenséget okozott a ref. egyház híveinek, s ha két esetet felemlítünk, tesszük azt azért, hogy rámutassunk némely igen különös tünetre!

Az almosdai ref. egyházban jórávaló fiatal segédlelkész van A hívek — ösztály különbség nélkül — nagyon megkedvelték s mikor érdemekben gazdag lelkeszők halála után új lelkeszt kellett keresni, nem volt szárdékukban tal menni a községen. Megállapodtak, hogy nekik csak a káplán kell papnak!

Kihirdeték a pályázatot; pályázatot a jó javadalmazásu egyháza elegen. Kijelölt a bizottság öt egyént, de a káplán, a lelkeszt ki jelet ifju, nincs köztük, mert a törvény értelmében kijelölni — nem lehetett.

De mi történiük. A választás kitűztetik, — a nap elérkezik. A választás vezetésével megbízottak megjelennek, — elrendelik a szavazást — e gy e t l e n e g y e m b e r s e m s z a v a z o t t e s n e m i s z a v a z, bár hányzor legyen is választás, mert ott más papra nem szavaz ez egyháza egy tagja sem... miut a mostani káplánra.

De ő nem jelölhető, nem választható. Mi lesz ebből? Az, hogy ki n e v e z e t t lelkészt kapnak az álmosdiak, a káplán ur nem lesz még sem az ő papok, dacára annak, hogy ő mellette oly kiváló egyéniség is küzdött szívöböl es lélekből, a ki az új törvény ide vonatkozó pontjai érdekében sokat tett.

Kezjelözik, minő lesz az új kinevezendő lelkész helyzete!

Pedig ki kell nevezni valakit, — mert a község lelkész nélkül nem maradhat. A másik eset is feltűnő.

Vésztés n C s á k János lelkész elhal-

ván, jeles fia kedvelt debreczeni segédlekesz Csák Máté...

A pályázat elrendelése, a pályázók közül 5 egyén kijelöltetett, de ismét, a törv. értelmében, Csák Máté nem jelöltetett ki.

A választás napján megjelent 700-nál több választó Szavazott 12 Kun Béla n. v. radi, egy Nagy Lajos m. percsi papra. A többi nem szavazott.

Miért? Mert ők ragaszkodnak Csák Mátéhoz, aki mint igen kitűnő képzettségű ifjú, méltán bírja rokonszenvüket. De ők a Csák család iránt is kiakarták ezzel mutatni ragaszkodásukat, mert Csák Máté atyja a választói ref. egyház felvirágoztatására igen-igen sokat tett.

E két esetben vége hossza nincs a huzavonának. Mire vezet ez?

Mondják meg az intézők. Mi tartózkodunk minden további meggyezéstől. Egyszerűen rákattunk mutatni egy feltűnő helyzetre, mely a kedélyeket izgatottságban tartja és kérdésem jár-e utánkövetkezvényekkel?

A Hortobágyról.

Tek szerkesztő ur! Elhatároztam, hogy ezután minden héten küldök be a lapba a hortobágyi viszonyokról szóló értesítést, (igen derek elhatározás. Szerk.) a minék egyedüli oka az, hogy az itteni ügyemet iránt a mennyire mostanában tapasztaltam, nemcsak a város nagy közönsége, hanem a lapokban megjelent több értesítésekkel tapasztaltam, az egész ország érdeklődik.

A míg a múlt hét elején odabent az itteni szomorú viszonyok javítása felett gyűlések, azalatt idekint azon gulyások, de különösen a falu végfalmai járási gulya számadó pásztorja Hüse István a szükségétől kényszerítve bár tilalmat rontra a sertés járásra áthajtott, amit a másik három inkább szenvedő gulya számadó pásztorai követtek. Tették ezt azért, hogy az ott úgy is veszendőbe menő már-már elszáradt mező leetetésével gazdáiknak reájok bízott elkényszeredett koros és borjas teheneit megmentsék.

Ezen héten az egész pusztán volt gyér eső, de a sertés járás nagy részén a sáros eri a halas közű és a pentezugi gulyajárásokon igen szép eső volt; ugyis az okórjárás és birkajárás nagy részén is. Azonban meg eddig ezen esőknek haszna nincs, mivel fogva s jánlom a szarvasmarha tartó nagy közönségnek, hogy koros és borjas teheneik elhajtásáról gondolkozzék.

Azt hallottam egy értelmes polgártól idekint, hogy Fejér Sándor ur egyik gazdasági biztományi üléseben azon óhajtatásának adott kifejezést, hogy a sertéseket le kellene hajtani a Hortobágy folyó környékére és ott szakítani ki részekre a legelő tért. Ezen érdemes fiatal polgár nagyon szakszerűleg tette felszólalását, a miért én őt nagyra becsülöm, mert bizony a sertéseknek nem odakint a szikes pocsolyák közt volna pusztánuk a helye, hanem igenis itt a mely víz mellett, a hol különösen furdó vízben hiányt soha nem szenvedének.

Nagy Hortobágy július 5, 1885. A tek. szerkesztő urnak kész szolgálja, Dely Mátyás.

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

A régi adóság.

Miért nem tagja ön valamely klubnak? — kérdeztük pár év előtt a gazdag, Párisban jól ismert R. magyar grófot. — Hiszen ön előtt minden ajtó nyitva áll s mindenütt szívesen fogadják, ha az ön felvételéről volna szó, az ősszes klubokban csupa fehér golyókkal történnek meg a szavazás. Az ön jelentősége a párisi társaságokban nagyobb, mint némi valódí párisi. Önnek be kell lépnie valamelyik egyesületbe!

— Én a Jockey-kluba fogom beajánlani. — Én az Imperial-klubba! — Én a Mirlitons-klubba! — Nem, nem — válaszolta nyájasan a gróf — biztosíthatom önöket, hogy hiába való dolog volna! — Eh, mit! Ön elfogna jönni a lapokat átolvadni, találkoznék barátaival, az öt és hét óra közti időt eltölti csevegéssel, meghallgatja a nagyvárosi élet napi udonságait, azután követezik az ebéd, a vivóteremben való szórakozás, a tekejáték s alkalma nyílik egy kis játszámra is.

Az utolsó szavaknál a gróf összeráncolta homlokát s meglehetősen hevesen viszonzta: — Ne erőszakoljanak! Soha, nem, soha! Csodálkozva néztünk egymásra. Ily heves, eles hangra e férfi részéről nem voltunk elkészülve. Senki sem hitte volna közlünk, hogy e szelíd, elmodozó, sőt melabús kedélyű férfi, kit látszólag semmi sem volt képes kihozni megszokott nyugalmából, ily izgatott hangulatba is jöhesse.

A gróf azonnal észrevette csodálkozásun-

Az aratásnál elkövetni szokott főhibák.

Az aratásnál még mindig követnek el olyan hibákat, melyek miatt a gazdának néha nem jelentéktelen vesztesége van. — A két főhiba a következő: Az aratást legelőbbén vagy igen korán, vagy igen későn kezdik el, és csak kevesen találják el a kellő időt. Az időelőtti aratás ritkább a késeinel, midőn a gabona már túlterett. A korai aratásnak hátránya az, hogy a még tejes mag összeaszik, tehát kisebb és könnyebb lesz, minélfogva az ilyen gabonán csak igen alacsony áron lehet tudni. Az ez által okozott kár nagyobb, mint hogy a számanak nagyobb tápértéke kipótíthatná. Ennél azonban még nagyobb kára van a gazdának, ha az aratással sokáig kézik, mert a nagyon megérett magból az aratás, kevelőtes, keresztberakás, betakarítás stb. munkával több hullik ki, mint a meunyi a jövő vetésre szükséges s azonkívül a megmaradt mag minősége is csökken. — A tudomány már régen bebizonyította, hogy a gabonaszemek, midőn érni kezdenek, cukrot és tejnedvet tartalmaznak, s hogy a cukor keményítő liszté, a tejnedv fehérnyévé változik át. Ez átalakulás körül belül két hétig tart, nagy hőségben és szárazságban sokkal rövidebb ideig, mert a mag gyorsabban érik. Az aratásra legalkalmasabb idő a közép idő, midőn a mag már sem nem tejes, sem: tul nem érett, ilyenkor legkisebb a veszteség és a minőség is legjobb. Sok és finom lisztet ad, kevés korpával, mert a heja még gyenge. A túlerett mag heja vastag, a keményítőt is egy réze faszottá változik át, ugy hogy az ilyen gabona sok korpát és kevés szürke lisztet ad.

De nemcsak a magnak van hátránya, ha sokáig lábón áll, hanem a szalma tápértéke is kisebbedik. A szalma czukortartalma faszottá változik át, melynek tápértéke sokkal kisebb, mint a cukoré.

Legnagyobb veszteséget természetesen a nagy uradalmak szenvednek, ha az aratást sokáig halasztják és különösen azok, melyek nem gépekkel, hanem kezi erővel végzik. Elégendő számú napszámot nem mindig lehet kapni. Ha hirtelen nagy hőség áll be, ugy hogy a gabona nem a vetés szerint, hanem egyszerre érik, elég gyorsan sem lenem aratható, sem be nem takarítható.

Legjobb tehát, mint említettük, az aratást akkor kezdeni, midőn a buza mér nem tejes, habár puha is még, mert csak ebben az állapotban nyerünk legszebb gabonát, mely az anyira ke esett aranyárga színe, vékony heja, nagy sulya és finom fehér lisztje által tünik ki s a legjobb áron eladható. Az árpát okvetlenül felérrett állapotban kell lekaszálni, a zabot pedig akkor, midőn foltosodni kezd természetes, hogy hosszabb ideig rendekben kell hagyni, hogy utóéjen. Magia ez által semmit sem veszít értékéből, s szalmája kitűnő takarmányul szolgál.

A mi a megdőlő gabona aratását illeti, ennél nehezebben lehet a megfelelő időpontot eltalálni, mert ha korán aratjuk, nagyon tejes magot kapunk, mely összeaszik és összezsúorodik, ha pedig későnk, könnyen ugy a mag, mint a szalma megrohadhat. Legzselzerűbb az ilyen magot felérrett állapotban learatni, hogy legalább a termés egy részét megmenthessük.

A másik főhiba a czélszerűtlen munkakiosztás. Ha jó termőföld, megfelelő trágyázás, czélszerű művelés és kedvező időjárás az előbbi években bő termést helyeznek is kilátásba s a mellett a jékkár ellen is biztosítottak magunkat, esős aratási időt valamit helytelen aratás mindent elronthatnak. Ha a változó időjárás a szép időben learatott a keresztberakott gabona behordása elé akadályokat gör-

dit is, ezek még sem olyan nagyok, mintha esők magát az aratást megszakítják. Ahol a gabonát gépekkel aratják, ez a veszély is kisebb, mert ott, a hol egy-egy ember kaszálja a termést, s egy-egy asszony terelővel összegyűjti, hogy később kévékbe kössék, összehordják és keresztbe rakják. Ezt a hármas munkát igen gyakran meg szokta egy-egy hirtelen beállt záporosó zavarni. E veszélyt az által lehetne kibebíteni, ha minden kaszás ember mellé két asszony állítatnák, kik közül az egyik a learatott gabonát összegyűjtene, a másik nyomban megkötne és sorokba összehordaná. Minden husz kaszás mellé pedig egy embert abból a czéliből kellene állítani, hogy a sorokba hordott kévéket keresztbe rakja. Ily munkabeosztás mellett a závar, és záporosó kevesebb kárt tehet. Helyes munkabeosztás által tetemesen kibebíthatni azt a veszteséget, melyet a különböző időjárás viszonyok évenként okoznak.

Helyi hírek.

* Városi közgyűlés lesz, — mint említett is mar c-utórtókon s ez alkalomból a folyó ügyeken kívül egyik kiváló tárgy lesz a múlt évi zárszámadás beterjesztése. Nem csekély érdekük lesznek a megejtendő választások. A m u s z a k i s z á m v e v ő i á l l á s r a 7 p á l y á z ó j e l e n t k e z t e i. Az adó kivétői két állásra is számot jelentkező van. A választók biztosítják a nagy érdekeltiséget.

* A katonai lakatya ügyben a szombaton tartott üléseben végre megállapodásra jutott a vegyes bizottság. Elhatározott, hogy az óriási nagy épület a „Gilányi“ kaszárnya háta mögött, a pircsi-ut mentén emeltesse. Még azonban ma is vita tárgyat kepezi, hogy az épület homlokzata a város fele nézzen-e, vagy pedig az ut menten két oldalt legyen két részre választva? E miatt a tárgyalási könyv hitelesítése is elhalasztott.

* A vasárnap. Énénk nap volt a tegnapi ismét! Az időjárás — mintegy kedvezni akarván a szabad természet barátainak, kora délután borongóssá változott s 4 óra után elkezdett esni az eső s a föld ismét jól meg lett jócsolva s a tikkasztó hőség lecsapott. És a nagy közönség sietett a tetszése szerinti szórakozást felkeresni. A nagy erdőn a jeles katonai zenekar mulattatta a nagyszámú közönséget s a kis vasut ismét zsufolva tette meg utait. — Másik része a közönségnek a csolnákázó tavat kereste fel s ott tölte az időt egész éjfélig nagy részben, a mikor a legkellemesebb szórakozás barátai együtt jöttek haza, persze csak egy — gyalogosan. Igen szép közönség jelent meg az iparos ifjúság 12-ik emlékműpéjén is, mely a „Nepker“-ben folyt le, feszelen jó kedvvel. Altalában a tegnap ismét arról győzött meg benünket, hogy városunknak igen nagy szórakozási akará közönsége van, mely nem marad érdektelenül egyetlen alkalom iránt sem, ha gondoskodik a könnyen hozzáfuthatástól. — A közönség mulatni, szórakozni óhaj, tudja, hogy: „egyszer van az életben — nyár“ s ha o l c s ó n e l é g i t h e t i k i v á g y a i t — i g e n j ó l c s e l e z s i t !

* Temetés. Ritka nagy részvételt ment végbe b. e. T a m a s s y K a r o l y g y ó g y s z e r e s z é s é s d e r e k p o l g á r t á r s a n u k t e m e t e s e, m e l y r e v á r o s u n k t á r s a d a l m i o s z t á l y a b ó l i g e n n a g y s z á m m a l j e l e n t m e g a k ö z o n s é g t; o t t l á t t u k R é v é s z B a l i n t p ú s p ö k é s k i r. t a n. H u z l y

karai dolog, de elhatározásom rendíthetetlen volt, semmi a világon nem lett volna képes el-tántoritani szándekomól.

A legközelebbi estén az operai előadás után egyenesen a számos klubok egyikébe mentem, melynek akkor tagja válek. Hideg, esős, szomorú márcziusi éj volt. A midőn a terre értem, hol a kiúb volt, a magas utcai ablakokon át erős fény sugárzott ki. Az ablakok mögött fekete arnyak tündeztek fel. Igy szóltam magamban: Itt fogod tehát utolsó játszmát játszani s megyorsítam lép-teimet.

A pillanatban, midőn a ház kapuján be akartam lépni, majdnem realéptem egy fekete tömegre, mely a fal hosszában a járdán elterülve fektűt. Közelebről megézttem, mi fekszik utamban s láttam, hogy egy kis, mintegy tizenkét éves kolduslányka fekszik a földön, ócska, rongyos takaróba burkolva. Sápadtan és betegesen nézett ki, fejét a szegletköre hajtvá, aludni látszott. Kissé szálalomból, de még inkább babonából, mert hiszen saját életemért siettem amoda fel játszani, egy louisdort vettem ki zsebemből, s az alvó kicsike markába csuszattam.

Lehunyt szempilláit kissé felnyitotta, ajkai közönetet susogtak, s ujai erősebben szorították az aranyat, karját valamivel közelebb vonta kebléhez, s ezután ismét mely álomba merült. Öt percczel később a játéktéremben voltam, mintegy tizenkét szenvedélyes játékos közepett.

Először bankot adtam, mely alkalommal a szerencse kedvezett, s mintegy ezer louisdort nyertem, valószínűleg az iménti jöttét hozott szerencsét. De a szerencse csakhamar megfordult. Hiszen önk mindannyian tudják maguk, hogyan megy a dolog, felesleges volna tehát vázolni a játéklázt, mely a játékost el-

Károly kanonok-prépostot, Simonffy Imre kir. tanácsost és több kitűnőséget. Az egyházi szertartást M a t e r n y L a j o s e v. lelkész vezegte. A koszurival elborított koporsón ott láttuk az evang. egyházét. A temetőben is nagy közönség gyűlt egybe. Beke porairal.

* Közig. bizottság. A városi közigazgatási bizottság ma d. u. 4 órakor rendes havi gyűlést tartja.

* Megrendítő szerencsétlenség történt szombaton városunkban. — Sz. J. helybeli polgár neje és anyósa N. S.-né, kocsióra ütök, hogy valahová menjenek. Mind a két nőnek egy-egy kis gyermekült az ölében. Alig hajtották ki a kapun, az egyik kerék kiesik s a gyermekek felsikoltottak, mitől a lovak megijedve a szekeret ugypaként félre, hogy a feldőlő s a bentülő N. S.-né a kis gyermekekkel egy esett ki, hogy a piciny gyermek a földön esett. Hogy pár óra múlva — meghalt. Mindenesetre szomorú és sajnálatos ez az eset, mely a nagyobb körültekintés szükségét juttatja mindenki észébe!

* Evang. egyházügy. A hegyaljai ev. egyházmegeje, melyhez a debreczeni ev. egyház is tartozik, folyó hó 14 és 15 napjain Tályán tartja az évi közgyűlést. A közgyűlés alkalmával tartandó isteni tiszteletlen Materny Lajos helybeli ev. lelkész fogja az alkalmi beszédet tartani. — A helybeli evang. egyház holnap közgyűlésnek egyik főtárgya az esperességi küldöttek megválasztása és az esperességi tárgyszorozatok megbeszélése, melyre alább közöljük az egyházi elnökség meghívóját.

* Személyi hír. J o ö Károly szentesi orgonista ennékezer, több jeles népdal zeneköltője városunkban időzik.

* Gyilkosság. Gerőcz Károly középidéjű, volt városi hajdu tegnap d. u. eltávozott családjá köréből, mondván, hogy ismerőseit látogatja meg. El is távozott hazulról, s mint később kintut, a vekeri erdőségben kintlakó tanúság egyikéhez ment, kinek lakása előtt alig pár óra múlva idegenek, fejszecsapástól származott ütés következtében vérben fetrengve találtak. — A bántalmazott semmi felvilágosítást nem tudott adni a tett elkövetése felől, a tettesnek pedig a közelben semmi nyoma nem volt. Gerőczöt beszállították a városi közkórházba, hol orvosi vélemény szerint alig ha éri meg a holnapot. A tettes, vagy tettesek nyomozását mai nap a mezőrendőrség nagy erejűvel folytatta.

* Ertesítés. A folyó hó 5-ikére hirdett, de Tamassy Károly ur véletlen halála következtében meg nem tarthatott ev. egyházi közgyűlés folyó hó 7-én kedden délután 6 órakor fog a sas-utcai imaházban megtartatni. Az elnökség.

* Kisiklás. A helyi vasut egyik mozdonya, mint beunkert értesítnek többször kisiklott szombaton s különösen d. u. 5 órakor igen sok időt vett igénybe a vágányra való feltérítés, mire persze roppant neptömeg tödült össze. Mióta a kettős vonat közlekedik igen sokszor megesis, hogy egy vagy másik vonat kesis, minek következtében a másik is várakozni kénytelen. Igy vasárnap este 9 órakor a „Bika“ előtt 25 percet várt a nagyerdőre menendő vonat. Ugy hisszük, hogy mindezekben lehetne és lesz is segítve!

* Disztkarodó volt szombaton este, mikor a katonai zenekar este 9 órakor megtette a szokásos körutát nagy neptömeg kísérete mellett.

* Elveszett flu. A mai napon tartott hetivásár alkalmával S a n d o r L a j o s n e v ű, h a d-

fogja a nyereség utáni végy erős hatása alatt. Változhatnak az idők és az emberek, de a játékosok örökké ugyanazok maradnak.

Ejje! 2 órakor még ötezer frankom volt s ez összeget feltettem egy lapra. Nyolczat vettem, s már azt hittem, meg vagyok mentve, de a bankárnak kilencze volt. El voltam veszte.

Felállottam a játéksztaltól, külsőleg teljesen nyugodtnak látszottam, de bensőmben a legizgatottabb voltam.

— Holnap revanche-ra! — kiálták felém minden oldalról. — Igen, igen, holnap! Hol leszek én holnap? Más ült le az általam elhagyott helyre s folytatták a játékot, csak a bankár egyhangú szavait lehet hallani: „Messieurs faites vos jeux“.

Az előszobában reám adták felső kabátomat. Eszelgesen pillantottam az egyik fal tükörbe s láttam, hogy egészen megöszültem. Lefelé haladtam a széles, ily időben már alig világított lépcsőkön. Alul a padokon három vagy négy szolga aludt; ezek egyike felémekedett, midőn elhaladtam mellette, a többiek aludtak tovább. Ezer aprólékos körülményekre még mindig világosan emlékezem. Szivarra gyújtottam — az utol-óra, mint gondoltam. Közel látkam a klubhoz s már előre megtertem minden intézkedést, tehát egy negyed-óra múlva vége mindennek!

házi illetőségű 11 éves fiától eltévedt. A fúcska bíró egyen jelentkezett ságnál.

* Az utcáról. — délelőtt 10 óra tájban az istenek megnit volt eső. Közük ket ur s az egyik az pénzét pajtas? Nincs, fogyere igyunk egy páru maradok érted is. elakadva szombaton, néjő kedvel. — Lám! nekem i a és mégis — elakad nagy sárral borított utat. — A Bika előtt pipázott egy ház tag. Egy ur ep ott esik valami. — De hallja cipzőmre pókni. Tessék az enyimmal ugyl, legala s u b i c z k o l v a v a n .

* Az apja ellen tört. József nevű 17—18 éves nézve kocsis. Csekély szókózták a baj, melytől meg mert a fiu gyilkolni akart rült a readőrség ápolása.

* Örült. Egy szerencsés tak be a napokban laká a nő veszélyes örült. A lakók kessél támadta meg ölni. Most már ártalmatlan.

* Vidéki színeszet. roltta asszony, a ki ferjhez visszavonult a szinpadtól, színeszgyesületbe és fivér társulatánál fog működni feliepett. Az egri közönség deklódik meg ő erie. — Kaposvárról Esztergomba hol tegnapelőtt kezdte meg emberrel. Egerben rosszul — pedig e város mint ismeretes. Orley Flóra, a kassai színtársulathoz. A b o n y i u é K o v a c s E l l a u g. elején Szolnokon lesz. közelebb-közelebb jön.

* Bucsuestélyt rendez. induló T a r k á n y i S a k a r a; a bucsuestély a M i l e v ő M a g y a r k i r á l y h o l n a p. Szives készségeitai zenészt és társulatát.

* Vesztett macska. B. utcai háztulajdonosnál lakoban egy, az udvarba betéve oiy vesztésen mara meg kellett szállítani, hol igen fekszik.

* Halállal végződő b. dor nevű nagyletai illetőse tegnap városunkba jövé, hol végén megugrottak. A szgyazva elége, a száguldo ott lette halálát. Beszállított.

* „Muri“ A vár. önké legközelebb, mint halljuk, a hárkó nevű társas összejövetele fog rendezni a Napkertben. ban ma lesz értekezlet az e

* Egy frt miatt. Valan jelent meg a l. ker. kapt. panaszolva, hogy háziasszony polgárnak még pünkösztör. 11 frt házbér hátralek ma nagy bajjal kifizette a penzt követelt tőle. A szegény n. az igazságszolgáltatás közeg

* Lövészet. Díjat nyert 5-én: legjobb lövéssel Feh

aludt tovább. A szivere tett dig ott fénylett az arany, m Estelen gondoltam ezék Ki tudja? A szerencse váltó még mindent visszanyerhet tettem. Ez arany, mely oly talian kézben, varázserővel darab alamizsna, melyet e ajándékoztam, ez alamizsna tatlanúság volna! De hiszen nyernem kell, — az akkor ereszen, négyseresen, sőt sz vissza a gyermeknek!

Mint valami gonosztevő gam körül. Senki! Lehajlott szétnyitottam ujacskáit, meg darabot s újra belettem a h a lépcsőkön s az aranyat a posztórára dobtam.

A gróf szavai mindinká tak. Tekintete, mely kezd volt, fájdalmas kifejezést vet datokban folytatta elbeszélés. — Nyertem egyszer, k gondoltam, hogy a kis koldu tatok a nyereségből s megsz Nem, csak pár pillanattig me tam tovább, egyre nyertem, idő telt, az óra hármát ütő frank ura voltam; a játék v rék aranyalaj kezimbem s a lépcsőkön. Szegény kicsike az öröme! Mily pompás k továbbra is gondoskodni fogok lesz, szerencsés általam, ezm mert megmentett engem. szívvél futottam ki, kezem előre ujjitva. — Senki! Nem, ez lehetetlen! M itt volt e szegletkönel. Szét volt körülöttem, szomorú

bázi illetőségű 11 éves fiúcska szülei szekerétől eltértek. A fiúcska hollétéről tudomással bíró egyén jelentkeztek a II. ker. kapitányságnál.

* Az utcáról. — Nagy volt a meleg ma délelőtt 10 óra tájban az eső előtt. (Mert hát istenek megint volt eső.) A kis Bika előtt takozik két ur s az egyik azt mondja: — Van-e pénzöd pajtas? Nincs, felel a másik. — de gyere igyunk egy pár pohár sert. En adós maradok érte is. — A kis gőzös elakadva szombat, nézi két talyigás nagy jó kedvvel. — Lám! neki nincs is a k a d e m i a és mégis — elakad! (A talyigás t. i. a nagy sárral borított utat — akadémiának hívja.) A Bika előtt pipázott egy születet új főrendiház tag. Egy ur ép ott megy el s a cipőjére esik valami. — De hallja, hogy mer ön az én cipőmre pókni. Tessék tenni uraságodnak is az enyimmel ugy, legalább azt hiszik, hogy s u b i c z k o l v a n .

* Az apja ellen tört tegnap L ó k o d i József nevű 17—18 éves suhanc, foglalkozásra nézve kocsi. Csekély szóváltás miatt támadott köztük a baj, mely majdnem vezetesse vált, mert a fiu gyilkolni akart vad dühében. Bekért a rendőrség ápolása alá.

* Örült. Egy szerencsétlen nőt szállítottak be a napokban lakásáról a kórházba. A nő veszélyes örült. A vele egy udvarban lakókat kessél támadta meg s megakarták őket ölni. Most már árthatlanul van téve szegény.

* Vidéki színeszet K r e c s a n y i Sarolta asszony, a ki ferjhez menven, egy időre visszavonult a szinpadtól, ismét belepelt a színesegyesületbe és fiúvere, Krecsányi Ignác tarsulatánál fog munkódni hol már több ízben fellépett. Az egri közönség meglehetősen érdeklődik még ő érte. — A r a d i Gerő pedig Kaposvárról Esztergomba tette át állomását, hol tegnapelőtt kezdte meg előadásait az Arany emberrel. Egerben rosszul megy Krecsányi — pedig e város miut lekes szinpadról ismeretes. O r l e y Flóra, — mint halljuk — a kassai színtársulathoz szerződött a (vols) A b o n y i é Kovacs Ella helyére. A r a d i aug. elején Szolnokon lesz. Tehát lassan-lassan közelebb-közelebb jön.

* Bucsuéstelyt rendez a poprádi fordóbe induló T a r k á n y i Sándor kedvelt zenekara; a bucsuéstely a Miklós utca szögletén levő „M a g y a r k i r á l y ” kávéházban lesz holnap. Szíves készséggel ajánljuk a törekvő fiatal zenészt és tarsulatát.

* Veszett macska. B. József szent-annatjai háztulajdonosnál lakó szolgálat a napokban egy az udvarba betévedt, veszett macska oly vesztiesen marta meg, hogy a kórházba kellett szállítani, hol igen kezes kiállítások közt fekszik.

* Halállal végződő baleset. N a g y Sándor nevű nagylelkes illetőségű földműves ember tegnap városunkba jövet, lovai a sz.anna-utca végén megugrottak. A szerencsétlen nem vigyazva eléggé, a száguldó lovak közé esett, s ott lelte halálát. Beszállították a kórházba.

* „Muri” A vár. önkéntes túzóltó egylet legközelebb, mint halljuk, — ismét a régi jó hírnevű társas összejövetelekhez hasonló murit fog rendezni a Napkertben. — Ebben a tárgyban ma lesz értekezlet az egyleti tagok közt.

* Egy frt miatt. Valami szegény asszony jelent meg az I. ker. kapitányságnál, sirva panaszolva, hogy háziasszonya Sz. Gy. jómódú polgárnő még pünkösztör lefoglalta holmiját 11 frt házbér hátralek miatt, s mikor most nagy bajjal fizette a pénzt, egy frt kamatot követelt tőle. A szegény nő fel fog karoltatni az igazságszolgáltatás közegei által.

* Lövészet. Díjat nyertek: 1885. Jul. 5-én: legjobb lövéssel Fehér Domokos 1 db

2 frtos tallért, legtöbb körívessel Jóna Sámuel 1 drb 1 frtos tallért.

Hazánk s a külföld.

— A turnír. Stuttgartban a következő mulatságos esztépezi közbeszéd tárgyat: A napokban a Königsstrassen egy ur vadászoltságban sétált végig. Kabátjának hátulsó alja alatt turnírt viselt, mint az most a nőknél divat. Természetesen nagy néptömeg vette körül csakhamar a furcsán kinéző urat, ki komolyan sétált tovább. A férfiak nevettek, míg a nők felháborodásuknak elég hangosan adták kifejezést. Vegre egy rendőr is beleavatkozott a dologba, mert úgy látta, hogy közbotrány van készlőben s kérdőre vonta a turníros vadász-kabátba öltözött urat, hogy miként merészel ily feltűnést keltő kabátot s illetőleg a kabát alatt ily feltűnést keltő turnírt hordani. A vadászkabátos ur bátran a rendőr szemé közé nézett s azt válaszolta, hogy a rendőrségnek epp oly kevés köze van a férfi divathoz, mint a nők öltözékéhez és tovább ment. A körülálló nők elhalványultak e botrányos felelet hatására, de nem szóhattak semmit. A rendőr is beáta, hogy a vadászkabátos urnak igazza van és engedte őt tovább menni. A csoportosulás e közben még nagyobb lett. Nem is jött ki a vadászkabátos ur sodrából, míg csak egy szokatlanul nagy turnírt viselő nő nem állt elébe s azt nem mondá neki: Ez már mégis szemtelenség! A vadászkabátos ur a nőre nézett, azután a saját turnírjére tekintett, majd a nő turnírjére nézett s így szólott: Hisz az öné még különb! Erre természetesen óriási nevetés hangzott fel a körülálló között s a turníros ur büszkén folytatta útját. De a nők közül csak azok kísérték tovább a turníros urat, kiknek nem volt turnírjuk. A tréfa sikertült. Másnap a stuttgarti nők már turnírt nélkül sétáltak az utcán.

— Jókai M. ajánlata. Jókai Mór a következő sorokat teszi köze: „Legió a száma azoknak, a kik tölem keziratoit kérnek autographon gyűjteményük számára. Van belőle elég, szivesen is adom; de nem ingyen. A ki a „Nemzet” szerkesztőségéhez, az „erdélyi köznevelődési egylet” javára, bármely összeget beküld, (mely azonban két forintnál kevesebb nem lehet) az érte egy nevem fölírásával ellátott egész lapot a kéziratomból. A beküldött pénzek nyilvánosan nyugtáztatnak s havonként az erdélyi köznevelődési egyletnek beküldetnek. Teljes tisztelettel J ó k a i M ó r .”

— A lefénképezett csillagok. Miután Henry párisi fényképezés sikerült oly fényképező készüléket szerkesztetni, mely a csillagvizsgálók minden igényének megfelel, a párisi csillagvizsgáló igazgatósága elhatározta, hogy ennek segélyével az egész csillagos égboltozatot lefotografálja fényképezéssel. A készülékek máris sikeres kísérleteket tettek. Egy órai munkódtetés után fényképet nyertek az objektívának egy piczike részéről, melyről 2790 csillag olvasható le. Ha a foltvélet idő tovább tartott volna, ugy valószínűleg még a tizenötödik nagyságú csillagok is rajta lettek volna. Egy ily kép rajzolása bizonynyal több hónapi munkát igényelt volna, míg a fénykép ugyanezt a munkát egy óra alatt eszközölte — és pedig sokkal pontosabban, mint a hogy a legjobb csillagvizsgáló teljesíthette volna. Az égboltozatnak lefénképezett része annak 1/1000 részét képezi és 2790 csillagot tüntet fel. Ha fölteszük, hogy a csillagzat mindenütt egyformán sűrű, ugy ebből az következik, hogy az első-től a tizenegyedik nagyságig terjedő csillagok száma mintegy 22 1/2 millió. Ehhez járulnak még a kisebb csillagok és ködfoltok. Már most arról van szó, hogy a csillag fényképezési foltvételenek munkáját a földgömb két felének csillagvizsgálói között feloszassák és reménylik,

megvilágítva a felkelő nap első, sápadt sugaraitól. — Hol van az én kis koldusnóm? Egy férfi halad el előttem. Kérdést intézek hozzá. Csodálkozva néz reám. Nem látott senkit. Azt hiszi, öröltei van dolga, meggyorsítja lépteit és eltűnik. — Hol van ő? Merre vette útját? Jobbra vagy balra? Beszáladgálok a közeli utcákat. Semmi eredmény. Hát nem találom-e többé fel? Hiszen akkor tolvaj maradok! Igen, tolvaj, mert megloptam a kiscsikét! Az arany, melyet neki ajándékoztam, az ő tulajdona volt és mert elvettem tőle, tolvaj vagyok! Es ha megdondom, hogy azzal, a mit kezembem tartok, boldoggá tehetném és hogy ő egész életében boldog volna, ha feltalálnám. . . .

A rendőrséghez hajtattam és két órán át vártam, míg az irodát kinyitották. Jól fogadtak. Elbeszéltem a történetet és persze felületesen, a gyermek személyleírását adtam. Kutatni, kérdészködni fogtak. Magam is kuttattam Bekalandoztam egész Párist, felkerestem a legszegényebb városrészeket, reméltem, hogy a véletlen összehoz a gyermekkel, kit fel fogok ismerni és lerovom iránta adósságot. Eitelt egy, majd két hét. A rendőrség nem tudott meg semmit, magam sem értem el eredményt. Önök azt hiszik, hogy én az eredménytelen kutatást csakhamar beűnttettem s feladtam minden reményt? Nem, semmiképen. Folyton tápláltam a reményt, hogy a gyermeket fel fogom találni és visszaadom neki, a mivel tartozom, mert adósa vagyok; semmi ellenvetés nem lett volna képes az ellenkezőről meggyőzni engem. Es ki tudja, hogy nem voltam-e még büntetésre méltóbb? Az aranyézőt, melyet neki ajándékoztam és ismét visszavettem, talán a nyomortól mentette, az erkölcsi bukástól

hogy 8—10 év alatt elkészülnek vole. A fényképen a bolygók az álló csillagoktól az által különböznek, hogy amazok a foltvélet alatt való tova mozgásuk miatt vonalakban tűnnek fel. A lemezek oly értekelnek, hogy az első rangú csillagok foltvételeire csak egy század-perczet igényelnek, ellenben a 14. rangú csillagokéhoz 600 másodpercz szükségesletik. Ezek gyterője a cliché 1/100 méter.

— A cigányok. Csóti István szekudvari állatorvos lovakat bajtatott az aradi vásárra s azokat ő maga is kísérte egy kocsin. A mint Zimád-Ujfalú alá ért, cigánykaravánnal találkozott, amelynek tagjai tizenegy sátoros kocsi-ban is alig férték el. A cigányok a jelzett helyen utját állták s a fejet kezdtek verni fokosokkal. Mikor Csóti a legnagyobb veszedelmében volt, az uton kocsi közledelek, amiknek látára a cigányok megugrottak. Csóti egész Aradig jött a cigányok után, itt feljelentette őket, a kiket azután a rendőrség a Maroshídon tartóztatott le. A vizsgálat meginditott.

— Az udvar Budapesten. A budai királyi várakban a nyáron át sokféle átalakítás fog eszközöltetni, mert ősszel az udvar hosszabb időre a fővárosba jön. A királyi család majdnem minden tagja lejön hosszabb-rövidebb időre, s főleg a kialsítás berekzésése fog az udvar élénk részvételével végbe menni.

Muzsák. — Országos történelmi kongresszus. Szombaton megkezdődtek a szaktanácskozások, még pedig az első osztály kebelében. Három tárgy volt a napirendre kitűzve s ezek közül kettő le is tárgyaltak, u. m. a történeti kutatók gyűjtésére és a történeti segéd-tudományokra vonatkozólag előterjesztett javaslatokat. Thallóczy Lejos és Fehérpataki László előadók nagy apparatussal jelentek meg az előadói asztalnál. Indítványait kiemertően és meggyőződen indokolták. — ugy, hogy a kongresszusi tagok felszólalásai csak is lényegtelen stýlaris módosítványokra vagy hozzáátoldásokra szorítkoztak. — A kongresszus s szaktanácskozásokon nem határozatok hoz, hanem csak kifejezést ad óhájának, hogy mily intézkedéseket szeretne életbe léptetni. Ezek közül különösen éltre való Fehérpataknak amaz egyhangulag eldodgott indítvány, hogy a kongresszus czíszel-rének és üdvöské tartja egy paleoграфияi iskola felállítását. Az előadó részletesen ismertetve az oklevél, pecsét, czimer és fölírtatn terén hazánkban eddig kivított eredményeket, s mutat a hiányokat kimutatta, egyuttal utalt a hiánypótló módszerekre.

— Uj népszimű. A népszimű igazgatósága M. kroczy Jánostól, a „Becsület szegénye” népszimű írójától, Fehér Anna cz. történeti népsziművet fogadott el előadásra. A darab Mátyás király idejében játszik, s már az ősszel fényes kiállítással fog színre kerülni.

Közzgazdaság. — Rúnione Adriatico di Sicilia ez kir. szab. biztosító társaság Triestben. Junius 25-én tartotta meg Triesztben e társaság Neumann Henrik vezírgazdájának előadott közgyűlést, melyen az 1884. üzleti évszámadása és az igazgatóság jelentés tárgyalatsak. A jelentésben konstataiták, hogy a múlt évi üzleti eredmény nagyon kiegyelő volt, s hogy minden a társaság által gyakorolt biztosítási ág hozzájárult a szerencsés eredményhez. Ezek után minden egyes szak világitott meg kellőleg. I. Életbiztosítások. Az 1884. év december 31-én érvényben volt biztosítások összege 6,644,869 frt toke, 54,991 frt járadék a tulajosi, továbbá 25,913,426 frt toke, és 12,459 frt járadék az elhalalozási biztosításoknál. A nyereménydíj bevétele 1884. évben 1,286,854 frt ment, ugyanezen osztály tartékötékének járulka pedig 3,03,092 frt-ot tesz ki. A tulajosi és esedékesse vált járadék biztosításokért, a viszontbiztosítá-

sok levonása után 208,496 frt, haláleset és esedékesse vált végtes biztosítások után 408,104 frt fizettetett ki, azonkívül a decz. 31-én fűgőben volt haláleset és tulajosi biztosításokra 97,052 frt tartatott össze. A folyó biztosítások nyereménydíj tartékötéke 8,547,101 forintban állapítottat meg, a melyből 771,050 frt viszontbiztosítás-krá esik és ennek leszámításával a múlt évhez képest 338,309 frt növekedést mutat. A nyereményrészesel biztosítottakra az utóbbi három évi időtartamról 50,551 frt 82 kr esik osztalék. Az életbiztosítási osztály nyereménye 96,616 frt 72 kr összegben az általános zárszámlára vitetett át.

II. Tűzbiztosítások. A nyereménydíj bevételek 5,480,369 frtra mennek és a múlt évhez képest 190,766 frttal emelkedtek. Több évi biztosítások nyereménytartékötéke 1884. december végével 17,573,815 frtra rug. Tűzkarokért 3,568,648 forint fizettetett ki, mely öszszegből viszontbiztosításokra 1,797,940 frt esik. Azonkívül függőkarokra tartékötéke helyezettett 17,844 forint. Viszontbiztosításokra 2,567,157 frt adottott ki. A készpénz díjtartékötéke 43,208 forinttal 1,475,697 forinttal emelkedett.

III. Szállítmány biztosítások. A bevéte nyeremények 166,905 frt, a viszontbiztosítások 67,442 frtra, a kifizetett karok a viszontbiztosítások levonásai 47,877 frtra mennek, fűgő karokért pedig 4712 frt tartatott vissza.

IV. Jégkarbiztosítás. A nyeremény bevételek 7,185,742 frt-ot tesznek, a viszontbiztosításokra 469,748 frt kell t, a karok pedig a viszontbiztosítások levonásával 1,392,427 frtra kerültek. A Rúnione által fennállása óta minden szakban eszközölt kártalanítások öszzege kerek 121 1/2 millió frtra rag, az 1884. évben elért nyeremény 631,121 frt 64 kr tesz, ehhez véve a múlt évi maradókat 636,159 frt 11 kr kapunk, melyből egyelőre 260,000 frt a jégkar biztosítási üzlet külön tartékötéke emelésére, 127,065 frt pedig az arfolyam inadozásai tartékötékhez csatoltatik. Azonban megmaradó öszszegből 45,444 frt 83 kr a nyereménytartéköték alaphoz csatoltatik és ezen öszszegnek, valamint az igazgatók s felügyelők osztalékának, végül pedig a társaság hivatalnokai takaréki és segélypénztára részére megallapított öszszeg levonása után 167,066 frt 95 kr marad osztalékul. Az osztalék részvényenkint 50 forintt allapítottat meg és június 1-től kezdve fizetik ki. A tartéköték 1884. évben 798,910 frt 42 krral emelkedik és jelenleg 8,980,812 frt 80 kr-ot tesznek. Ezek a következő tetelekből állanak: Az életbiztosítások nyereménytartékötéke 6,076,050 frt 88 kr; a tőbiztosítások nyereménytartékötéke 1,475,697 frt, a szállítmánybiztosítások nyereménytartékötéke 17,432 frt, a jégbiztosítások nyereménytartékötéke 400,000 frt, tartéköték arfolyam ingadozásokra (zárszámla A) 144,283 frt 19 kr, az életbiztosítási osztály különos nyeremény tartékötéke 15,000 frt, nyer meny tartéköték 652,066 frt és 85 kr. A tarsulat hivatalnokai takaréki és segélypénztárának vagyon 229,542 frt 40 kr. A választások, melyek az alapszabályok értelmében voltak teljesítendő, azt eredményezték, hogy Lunteroth Hermann báró ur az igazgatónács tagjává és Dr. Morpurgo Emil báró ur felügyelővé újbol megválasztattak.

Törvényeszek.

— Köteles Mihály ügyeb n a kir. tábla azon határozatot hozta, hogy vádlott csak a felmentő ítélet jogerejére váltakoz fog szabadlábra helyezettetni. Ezzel szemben a Jogtudományi Közlöny mai számában kifejtett vélemény szerint Köteles Mihály azonnal szabadlábra lett volna helyezendő, tekintet nélkül az ítélet jogerejére. Köteles Mihály főbőnjáró büntetett volt vádolva. A mig vádolva volt, addig a vád súlyosságánál fogva a vizsgálati fogóság a szokás vesztéyének preumozója folytán indokolva lehetett. A mióta az ügyesség a vádat elejtette, Köteles Mihály vádolva eppen nincs, a királyi tábla felmentő ítéleté ruhát oly helyzetet állított elő, a befolyás gyakorlására hivatott tényezők oly egyetértéssel hozta létre, mely a vizsgálati fogóságban tartása alól minden alapot kivont. A nevezett szaklap nem tesz le a reményről, hogy fog mód találatni a mi szabad lábra helyezésre, mielőtt a curiai ítélethozatal lehetséges apparatusa legombolyodék.

Felölő szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Eladó a szepesi-pusztán, a szovati országútfélen, 50 méter öl fiatal akácza, továbbá mint egy 15 csomó 3 méter hosszú lábának való és 50 drb. szál kerékagynak való kitűnő szilfa.

Értekezhetni lehet nap-uteza 2500. szám alatt lakó Horváth Mihály tulajdonosnál.

A Paulovai savanyvizet idült gyomorhurutnál s aranyeres bántalmaknál igen alkalmasnak találtam. Kellemes üdítő ize s feltűnő olcsósága borviznek is ajánlatossá teszik. Debreczen, 1885. máj. 7.

Dr. Szántai K. ker. orvos.

Alólított a paulovai ásványvizet, melylyel már szinte egy év óta élek, mind gyógyhátásra, mind asztali használat végett, mindenkinék a leglelkismeretesebben ajánlhatom: mert azóta sok kellemetlen testi bajtól megszabadultam, és valóban felüdültem, s jobb átvágyanak örvendek. Debreczen, 1885. ápril 20.

Szabó József, koronás ezüst és arany érdemkereszt tulajdonos.

Kapható helyben KUPFER JÓZSEF só és lisztkereskedésében.

aludt tovább. A szívére tett kezében még mindig ott fénylett az arany, melyet neki dobtam. Esztelen gondolat cikázott át agyamon. Ki tudja? A szerencse változó! E loudisdrorral még mindent visszanyerhetek, a mit elvesztettem. Ez arany, mely oly sokáig volt az artatlan kézben, varázserővel bírhat! De e pénzdarab alamizsna, melyet én a gyermeknek ajándékoztam, ez alamizsna! visszavenni méltatlanság volna! De hiszen én nyerni fogok, nyernem kell, — és akkor ez aranyat kétszeresen, négyszeresen, sőt százszorosan adom vissza a gyermeknek!

Mint valami gonosztevő néztem szét magam körül. Senki! Lehajoltam a gyermekhez, szétnyitottam ujjacskaít, megragadtam a pénzdarabot s újra beleptem a házba, felhaladtam a lépcsőkön s az aranyat a játékasztal zöld posztójára dobtam. A gróf szavai mindinkább élénkebbé váltak. Tekintete, mely kezdetben mozdulatlan volt, fájdalmas kifejezést vett. Töredékelt mondatokban folytatta elbeszélését: — Nyertem egyszer, kétszer. Most arra gondoltam, hogy a kis koldusnómek részt jutatok a nyereségből s megszakitom a játékok! Nem, csak pár pillanatil még nem. És játszotam tovább, egyre nyertem, folytonosan. . . az idő teit, az óra hármát ötött s én kétszázszerez frank ura voltam; a játék véget ért. Két marék arannyal kezembem siettem gyorsan le a lépcsőkön. Szegény kicsike! Mily nagy lesz az öröme! Mily pompás felebrédés! És én továbbra is gondoskodni fogok róla. Szerencsés lesz, szerencsés általam, ezzel tartozom neki, mert megmentett engem. Gyorsan, dobogó szívvel futottam ki, kezeimet az aranyokkal előre ujjtva. — Senki!

Nem, ez lehetetlen! Még pár percz előtt itt volt e szegletkónél. Szétnéztem, tágas tér volt körülöttem, szomorú és hideg, gyengén megvilágítva a felkelő nap első, sápadt sugaraitól. — Hol van az én kis koldusnóm? Egy férfi halad el előttem. Kérdést intézek hozzá. Csodálkozva néz reám. Nem látott senkit. Azt hiszi, öröltei van dolga, meggyorsítja lépteit és eltűnik. — Hol van ő? Merre vette útját? Jobbra vagy balra? Beszáladgálok a közeli utcákat. Semmi eredmény. Hát nem találom-e többé fel? Hiszen akkor tolvaj maradok! Igen, tolvaj, mert megloptam a kiscsikét! Az arany, melyet neki ajándékoztam, az ő tulajdona volt és mert elvettem tőle, tolvaj vagyok! Es ha megdondom, hogy azzal, a mit kezembem tartok, boldoggá tehetném és hogy ő egész életében boldog volna, ha feltalálnám. . . . A rendőrséghez hajtattam és két órán át vártam, míg az irodát kinyitották. Jól fogadtak. Elbeszéltem a történetet és persze felületesen, a gyermek személyleírását adtam. Kutatni, kérdészködni fogtak. Magam is kuttattam Bekalandoztam egész Párist, felkerestem a legszegényebb városrészeket, reméltem, hogy a véletlen összehoz a gyermekkel, kit fel fogok ismerni és lerovom iránta adósságot. Eitelt egy, majd két hét. A rendőrség nem tudott meg semmit, magam sem értem el eredményt. Önök azt hiszik, hogy én az eredménytelen kutatást csakhamar beűnttettem s feladtam minden reményt? Nem, semmiképen. Folyton tápláltam a reményt, hogy a gyermeket fel fogom találni és visszaadom neki, a mivel tartozom, mert adósa vagyok; semmi ellenvetés nem lett volna képes az ellenkezőről meggyőzni engem. Es ki tudja, hogy nem voltam-e még büntetésre méltóbb? Az aranyézőt, melyet neki ajándékoztam és ismét visszavettem, talán a nyomortól mentette, az erkölcsi bukástól

kanonok prépostot, Simonffy Imre kanonost és több kitűnőséget. Az egyházi tanács M a t e r n y Lajos év. lelkész vez. A kosorúval elborított koporsón a holtak az evang. egyházra. A temetőben is a holtak előtt egybe. Beke porairal. * Közög bizottság. A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kőfalra fele, hogy a kocsi a kőfalra s a kis gyermekek a kőfalra esnek s súlyos sérülések következnek. * A városi közigazgatás ma dé. 4 órakor rendezé havi gyűlését. * Megrendítő szerencsétlenség történt a városban. — Sz. J. helybéli lakosok az egyik kerék kleszik s a kocsi a kőfalnak ütközik, a lovak megakadnak, a kocsi a kő

